

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 82 (695) • Среда, 13 октября 1976 г.

Цена 1 коп.

КАЖДЫЙ ЧАС, КАЖДЫЙ ДЕНЬ ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ!

ВОДИТЕЛИ И ПЯТИЛЕТКА

Успешно трудится в первом году десятой пятилетки коллектив автотранспортной конторы № 1 (начальник М. В. Денискин). По-боевому соревнуются водители. Недавно 85 шоферов рапортовали о досрочном выполнении годового задания. Среди передовиков производства — ударники девятой пятилетки, продолжающие отлично трудиться над выполнением заданий десятой пятилетки, такие, как И. С. Вердиц, В. С. Косяков, Ф. И. Депкин, Ю. Г. Апреленко, А. П. Смирнов, А. С. Панфилов, С. Ф. Кулешов, В. Я. Кругликов, братья Валерий и Василий Денискины, К. В. Дмитриев и другие.

Десятого октября досрочно завершила первый год десятой пятилетки бригада водителей А. Д. Турлака.

Но не только шоферы, работники механических мастерских также трудятся самоотверженно: 15 слесарей выполнили свои годовые планы. Это К. В. Кисельман, М. В. Никуфоров, А. К. Бизов и их товарищи по работе.

Благодаря труду таких замечательных людей, план девяти месяцев перевыполнен: вместо 960 тысяч тонн перевезено грузов 1.10500 тонн; выполнение плана сентября составило 113 процентов, третьего квартала — 110,4 процента.

Скоро — День автомобилиста, и в честь этого праздника автоколонна № 1, которой руководит Ю. Я. Федюков, решила выполнить годовой план к 20 октября, а бригада Н. П. Ромашкина — к 16 октября.

Эти успехи коллектива АТК-1 радуют каждого саяногорца. Так надо нести вахту пятилетки. Пример, до стойкий подражания.

Соревнование автомобилистов — на подъеме. В честь 59-й годовщины Великого Октября коллектив дал слово выполнить план года в целом по предприятию. Хороший трудовой подарок готовят всем народному празднику автомобилисты.

Л. ТОМАК.

НАШИ УСПЕХИ

Наша бригада работает с апреля этого года. Вначале успехами похвальиться не могли. Но сейчас уже можно с удовлетворением отметить, что сентябрь стал для нас счастливым месяцем.

Мы уложили 5.600 кубометров бетона. Девять блоков поднялись в сентябре. Нелегких блоков, потому что все пришлось поднимать со скалы.

Появилась в котловане новая машина для зачистки скального основания. Два блока мы подготовили с помощью ее.

Бригада наша сильная. Почти половина плотников-бетонщиков имеют четвертый разряд. Все относятся к делу с полной ответственностью.

В бригаде стараемся поручить давать поровну. Будь то молодой или опытный бетонщик. Молодым ведь тоже надо учиться.

Просто необходим разный контроль. Конечно, Ивана Ивановича Колпашникова или Сергея Ивановича Гончарова проверять не нужно. А работу новичка — необходимо. Где подсказать,

где похвалить, а может и спросить постороже.

В каждой бригаде есть журнал, в котором отмечается кто, в какой день и на каком участке выполнял работу. Сейчас мы поняли всю пользу такого контрооля.

Вот последний пример. Сняли щиты с готовых блоков. И сразу в глаза бросились «раковины», места непроработанного бетона. По журналу проверили, кто работал на этом участке. Виновные от своего брака не отказались. Конечно, мы их наказали. Но всегда стараемся узнать причину появления брака.

Оказалось, что в этот раз ко времени бетонирования скололазы не успели окончательно укрепить склон. Прошел дождь, и со скалы начали изредка осыпаться камни. Парни и поторопились с проработкой бетонной массы.

На октябрь у нас задание — уложить 7 тысяч кубометров бетона. И задание это мы должны выполнить.

Ф. ГОРБАНЕВ,
бригадир плотников-
бетонщиков УОС.

Прошел год с того памятного дня, когда холодные волны могучей реки приняли огромный валун с надписью: «Мы покорим тебя, Енисей!». И покорили. Люди сильные, мужественные заставили реку следовать их воле, указали ей новый путь. Сегодня на месте старого русла растут бетонные блоки — что ни день, то больше и выше.

Быстрый и напряженный ритм работы. Словно танки, с оглашающим ревом идут БелАЗы, беспрерывен поток МАЗов с бетоном. Медленно, но величаво разворачиваются стрелы кранов. Ни на минуту не смолкает шум на строительной площадке. Когда на землю опускаются вечерние сумерки, горы окутывают густой туман, над котлованом поднимается яркое зарево зажженных огней. Сооружается величайшая в мире Саяно-Шушенская гидростанция.

В один из вечеров я



Готовится к сдаче в эксплуатацию в городе Саяногорске дом 51 (третий микрорайон). 9 октября над шестым подъездом был установлен плакат с надписью: «Привет участникам конкурса «Лучший по профессии!».

ВЕСТИ С БЕТОННОГО ФРОНТА

Поставлена задача: в октябре бригадам плотников-бетонщиков УОС, механизаторам, водителям и коллективу бетонного завода обеспечить укладку в основные сооружения ГЭС 65 тысяч кубометров гидротехнического бетона. Этот месяц — один из ответственных. Он открывает трудовой счет последнему, четвертому кварталу года.

Какие же имеются результаты? За одиннадцать дней октября принято в блохи 17.012 кубометров бетона. Это намного меньше, чем должно быть по графику на это число. Суточные показатели остаются по-прежнему невысокими. Уложено бетона: 8 октября — 2032 кубометра, 9 октября — 2.310, 10 октября — 2.198, 11 октября — 1.946 кубометров.

Темпы, к сожалению, невысокие. Только достижение рубежа — укладки бетона в сутки не менее 3.000 кубометров — обеспечит выполнение задания.

ВЕЛИКОМУ
ОКТЯБРЮ —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

ГОРДОСТЬ БРИГАДЫ

встретился с плотником-бетонщиком Виктором Герасименко. Он руководит комсомольской группой в бригаде Валерия Александровича Познякова. Разговариваем о жизни и делах коллектива.

— Наша бригада носит имя Юрия Алексеевича Гагарина, — сообщает Виктор. — Гордимся этим. 19 ноября будем праздновать трехлетие со дня ее образования. Коллектив дружный, жизнерадостный. В основном — молодежь, работа спорится. Главная наша задача — бетонирование блоков. Дело не из легких. Требует максимума усилий и энергии. За смену укладываются до трехсот кубометров. Такой ус-

НА КОНКУРСЕ МАСТЕРСТВА

Здесь соревновались штукатуры-маляры. Все было, как в обычный трудовой день, и все же что-то было по-другому: и настроение празднично — торжественное, и желание все сделать сегодня, как никогда хорошо. Задолго до начала работы каждый, наверное, присматриваясь к молодым мастерикам, прикидывал: кто же победит, кто выполнит работу лучше. А как заранее угадаешь, ведь все хотят одного — победить!

12 участниц соревнования — из МКД, СМУ-1 и СМУ-2 — заняли свои рабочие места. Началась покраска оконных блоков. По этажам разнесся запах фарби. Время пролетело незаметно. Одна за другой рапортовали «Готово!». Но это еще не все. Жюри конкурса должно проверить качество, а потом теоретические знания.

Высшее число баллов набрала штукатур-маляр Мария Середова. Она работает в бригаде Г. Хариновой из МКД.

Победителям были вручены также ценные подарки. Хорошо выступили на конкурсе О. Бушуева, Н. Кабанова, Н. Болдырева и другие.

В. ПЕТРОВ.

На снимках:

1. Идет конкурс. За работой Лидия ХЛОПОВА.

2. Председатель жюри конкурса, начальник производственного отдела Саянпромгражданстроя Н. М. БОРОДИН горячо поздравляет с победой М. СЕРЕДОВУ.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

2. С СОЛНЦЕМ СПОРЯ

Я РКАЯ, солнечная была погода. Когда на монтажной площадке РМЗ начали соревнования 15 молодых электросварщиков стройки — участники конкурса мастерства — кажется, день стал еще светлее. Да так оно и было в действительности: ослепительны огни сварки. А сколько воли, задора в труде!

Пилон для шатров надо было изготовить в строго указанное время, а главное, чтобы качества добиться высокого. Ведь сегодня сорвуются лучшие из лучших, те, которые могут свою продукцию с гордостью показать самому требовательному специалисту. И это в масштабе большой стройки. Как тут не постаться.

Быстрее всех выполнил задание электросварщик из РМЗ Валерий Кучаков. Правда, по качеству он уступил многим. Оценку «хорошо» за качество жюри

конкурса выставил Юрию Овчину. Он работает в бригаде МКД Ю. Масанова. У него и время одно из лучших.

Юрий — опытный молодой рабочий. Еще когда был на Красноярской ГЭС, с большим старанием учился, приобрел много смежных профессий. И сейчас совершенствует мастерство, постоянно читает специальную литературу, внимательно присматривается к работе опытных мастеров.

Производительность труда — один из важных показателей не только на соревновании, но и в ежедневной работе. Тут Валерий Кучаков просто удивил всех. Он свою норму выполнил где-то на 500 процентов. Чтобы еще раз убедить товарищей, он вторично выполнил работу.

Участники конкурса с интересом наблюдали за ним. Это для каждого была хорошая практическая школа. Да, такие конкурсы тем и полезны, что здесь люди черпают новые знания.

Валерий Кучаков — пере-



довик производства. Ему присуждено первое место, второе — Юрию Овчину, третье — электросварщику РМЗ Владимиру Балетских.

Памятен этот день. Просто чудесно, что молодые рабочие с такой жаждой стремятся к совершенству. А среди токарей победил Валерий Соломатников. Он работает в бригаде токарей МКД, которую возглавляет В. Зайцев.

У токарей — их соревновалось 8 человек — особенно жарким был день. Каждому надо было за 49 минут изготовить винт и гайку для крепления консольной опалубки. Первое место занял В. Соломатников, второе — Николай Масляков (УОС), третье — Анатолий Боровков (АТК-2).

Вручение дипломов и ценных подарков было торжественным и радостным. Поздравления жюри, това-

рищей и всех болельщиков. В конкурсе электросварщиков и токарей приняли участие рабочие из многих подразделений стройки. И те, кто сегодня не занял призового места, будут помнить этот день. Это большая школа проверки мастерства.

В. ВАСИЛЕНКО.

На снимках: соревноваются токари, победитель конкурса — электросварщик В. КУЧАКОВ.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ПРИХОДИТ НОВАЯ ТЕХНИКА

УДАРОШ СТРУШ

В котловане появилась новая машина для очистки скального основания под бетонные блоки. На шасси трактора установлен авиационный реактивный двигатель. Из сопла под напором подаются горячие газы, которые и чистят основание.

Машина такая пока в котловане одна. Прибыла она с Чарвакской ГЭС. Некоторое время проводили испытания. Сейчас машина применяется в работе. Два блока вычищено с ее помощью в бригаде Федора Горбанева.

За рычагами управления этой машины — бульдозерист Семен Макарович Шарыгин. Его армейская специальность — авиамеханик. В основном знаком с принципом работы новой установки. Бывший хозяин машины, прибывший вместе с нею с Чарвака, в течение недели стажировал Семена Макаровича.

В. ЗВЯГИН,
прораб УМР.

ПОД НОМЕРОМ ОДИН

Недавно в АТК-2 получен новый бетоновоз. Все мы привыкли к тому, что бетоновозные машины — это голубые МАЗы с аккуратным кузовом. Новая машина сконструирована на базе МАЗ-503. Вместо обыкновенного кузова — специальная емкость для перевозки бетонной массы.

Конструкция автомобиля позволяет вести разгрузку не на одну сторону, как было у прежних бетоновозов, а на три стороны. Значит, можно экономить время на данной операции. Для нового бетоновоза не требуется широких подъездных путей.

Новинка выпущена на Угличском экспериментальном заводе. Ее заводской номер — первый. У нас, на стройке, машина должна пройти испытание, получить оценку водителей и гидростроителей.

В. ГОРИН,
начальник колонны МАЗов АТК-2.

ТАМ, ГДЕ БУДЕТ МОРЕ

Около четырех тысяч памятников истории тувинского народа найдено археологами из Ленинградского отделения Института истории АН СССР во время раскопок на местах стоянок древних племен, населявших бассейн верхнего Енисея. Особый интерес у археологов вызывают раскопки курганов в районе будущего Саянского моря. По мнению ученых, некоторые из них относятся, к так называемому, «скифскому» периоду (VII—III вв. до н. э.).

интересному, но недостаточно изученному периоду древней истории Тувы.

Племена, населявшие эту территорию — сибирские современники скифов Причерноморья, создали яркую самобытную культуру. Высокого уровня у этих племен достигла бронзовая металлургия. Совершенством отличалось прикладное искусство. Среди предметов, найденных ленинградскими археологами — оружие, украшения, домашняя утварь.

Р. КОЗЬМИН.

Имя Анатолия Павловича Левитина хорошо известно строителям Саяно-Шушенской ГЭС. Два года заслуженный художник РСФСР, член-корреспондент Академии художеств СССР работает над картинами о нашей стройке. Несколько дней назад закончилась выставка его работ, которая была представлена в кинозале «Русь» и Черемушки.

Зрители останавливаются перед портретами В. Смылова, С. Коленко, Д. В. Васильевой. Портрет Васильевой, ветерана гидростроения, известной многим по Красноярской ГЭС, выполнен в ярких красках. Это как бы символ радости. Светится весь глаза немолодой женщины. Каждая черточка ее простого русского лица смеется. Даже сам фон — красный с орнаментом ковер — как бы усиливает это впечатление праздничности.

Привлекают внимание рисунки для будущего группового портрета «Инженеры». Вот профиль начальника СМУ-3 Ю. С. Ракшешева. Он сосредоточен, весь в глубоком раздумье — еще одна минута, и он примет окончательное решение.

Чуть вполоборота повернулся к нам главный инженер УОС Б. В. Фадил. Едва заметная улыбка и, ка-

ЗАМЕТКИ С ВЫСТАВКИ

○ ЛЮДЯХ, ○ СТРОЙКЕ

жется, будто он шутливо подтрунивает над собеседником.

Павла Пакина художник увидел в Черемушках случайно. «Я обомлел, — рассказывает он. — Навстречу мнешел Иван-царевич из русской сказки». И вот родился портрет. Со стены ярко-голубым взглядом смотрит симпатичный парень. Шапка белокурых выхваченных волос чуть прикрыта цветной спортивной шапочкой, в которых обычно ходят строители на работу. А тебе вместо этой шапочки видится спиркающаяся корсика. Ни дать, ни взять — молодой царевич с лыжной кудрявой бородкой.

Отдельной композицией в зале расположены этюды строительства будущей гидростанции. Вот «Котлован после дождя», когда все углубления заполнены водой, и они светятся, словно миниатюрные озера. «91 и 92 краны» — под яркими солнечными лучами скала кажется белой. Наившая желтеть листва, яр-

ко-синее небо и стремительные ажурные стрелы краев.

Из этих этюдов впоследствии рождается картина о строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

Удались художнику видовые эскизы. Саяны — какими только они не предстают перед зрителями! «Хмурые горы», «Начало золотой осени», «Бабье лето в Саянах». Последняя картина особенной популярностью пользовалась у гидростроителей. Кажется, что с картины льется тепло осеннего солнца, веет легкой грустью от золотистых берес.

Неравнодушен Анатолий Павлович Левитин к юному поселку Черемушки. Множество эскизов создано за три месяца работы художника на строительстве. Они, пригодятся ему для будущей картины «Субботние Черемушки». «Там будет белье, детские качели, карусели — короче, от чего в Черемушках ребят в глазах», — шутит Левитин.

На встрече со зрителями в кинозале «Русь» А. П. Левитин сказал: «Очень привязался к вам. В работе мне помогают контакт со зрителями. А люди здесь доброжелательные и простые».

Г. ВОЙТОВИЧ,
лаборант центральной
стройлаборатории.

ПУЖНО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ

В этой заметке хочется напомнить всем гражданам, а также предприятиям и организациям о том, что они обязаны зарегистрировать в органах внутренних дел имеющееся у них оружие.

В Саяногорске регистрация производится в отделе внутренних дел исполнкома городского Совета депутатов труда. При этом владелец оружия лично предъявляет паспорт, охотничий билет, две фотографии размером 3x4 сантиметра, оружие для осмотра и документы на него, квитанцию об уплате госпошлины — 3 рубля за каждую единицу оружия (уплата

госпошлины — во всех отделениях связи г. Саяногорска), производственную характеристику.

Регистрация оружия и выдача документов — в опорных пунктах милиции: п. Черемушки, г. Саяногорск — с 19 до 21 ч. ежедневно, кроме воскресенья, в п. Майна — в отделе милиции в четверг (с 11 до 18 час.), в пятницу (с 10 до 19 час.).

Отдел внутренних дел

Саяногорского городского Совета просит всех, кто имеет огнестрельное оружие, зарегистрировать его в кратчайший срок.

В. ПРЯТКИН,
старший лейтенант
милиции.

• СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА •

Клубу «Енисей» в пос. Майна срочно требуется начальник. Обращаться в часы работы к директору.

САЯНСКОМУ УЧАСТКУ ДОЗА ТРЕБУЮТСЯ ПОСТОЯНННЮЮ РАБОТУ: электрики, электросварщики, плотники, стропальщики.

Обращаться в отдел кадров лесозавода в п. Майна с 8 до 17 часов.

Учебному комбинату Красноярскгэсстрой срочно требуется техники. Обращаться пос. Майна.

Коллектив Саянского участка Доза выражает глубокое соболезнование Суртасову Василию Ивановичу и Марии Ивановне по поводу прежней временной кончины их дочери Ольги Васильевны.

13 октября 1976 г.

ТАКИЕ ИТОГИ

План третьего квартала по Саяногорску — выполнена. В СМП-148 выполнено 104 тонн металла; в Майнском АТП-92 выполнено 100 тонн. Гидрострой, Иркутский леспромхоз, Богословский комбинат, Шушенский камнеобрабатывающий комбинат, плац 34 тонны сделаны.

В подразделениях Красноярскгэсстра сдано первое металла 120 тонн, или 100 процентов. Успешно справились с планом Сантимонтаж, ЖКХ, УПТК, РЭЭС. Управление механизированных работ выполнено задание на 100 процентов.

В сентябре не слывший черный металлолом первое и второе страймонтали управление, Майнская ТЭС СУ-69, Абаканпромстрой, СУ-37 Красноярска алюминиевом, план месяца сорван.

В настоящее время в всей стране проходит съезд по сбору лома никами школ, комсомола и молодежью. В организации этой работы большая роль принадлежит коммунистическому ВЛКСМ.

Октябрь — решающий месяц в выполнении годового плана по заготовке чистого металла. Надо сдать не менее 15 тонн.

А. БУЛЛАД
уполномоченный Второго
метра по г. Саяногорску.

БЛАГОДАРЮ

В тяжелом состоянии была доставлена в Майнскую больницу из поселка Богословка, куда привезли врачи Анна Сильвия Зуева, Галина Надежда Хайнова и помощь медицинских сестер Покатиловой Галины Надежды и Козловой Татьяны Ивановны оперировали на груди.

В течение двух недель находилась под наблюдением лечащего врача Анны Ивановны Каргиной.

Через газету выражаем благодарность медицинским работникам больницы.

Балентина Шмидт, администратор магазина Кызыльского промпотребкооперации.

Редактор И. КУЛЕШОВ.